

delajo po deželi. Zato pa vsi slovenski gospodarji, zavarujte pravi čas pri svoji domači Vzajemni zavarovalnici!

Za sveti postni čas priporočamo knjigo: »Na Kalvarijo«, ki obsega različne obrazce za opravljanje molitve križevega pota. Ker obsega knjiga tudi zgodovino te molitve in postnih pobožnosti, bo gotovo vsem prav dobrodošla. Gospode duhovnike prosimo, da ljudi opozorijo na to knjigo. Cena v platno vezani knjigi je 25 Din. Naroča se v Tiskarni sv. Cirila v Mariboru.

Za gospode duhovnike! Imamo posebno knjižico za postni čas »Na Kalvarijo«. Knjiga stane v celoplatno vezana samo 5 Din. Vsakemu g. duhovniku bo dobro služila tudi pri postnih pridigah. Naroča se v Tiskarni sv. Cirila v Mariboru.

Premišlujte Jezusovo življenje vsaki dan vsaj pet minut! Kdor hoče Jezusa poznati, mora o Njem premišljevat. Premišlujemo s pomočjo znamenite knjige Veracrussse »Premišljevanja o življenju Jezusa Kristusa za vsaki dan v letu«. Delo obsega dve knjigi, nad 1100 strani, knjigi sta vezani v celoplatno in staneta obe skupaj samo 44 Din. Dobite jih povsod, naročite jih najlažje iz Tiskarne sv. Cirila v Mariboru.

★

Kanonik gosp. V. Mikuš oproščen.

Državno tožilstvo v Celju je vložilo zoper kanonika g. Mikuša Valentina iz St. Jurja ob južni žel. obtožbo po par. 400 kaz. zak., češ, da je dne 25. marca 1933 kot verski predstavnik vporabljal v strankarske namene svojo duhovno oblast s tem, da je v cerkvi s prižnice ljudstvu razlagal, da so slovenski poslanci v Belgradu predlagali, naj bi se misijonarji, kapucini in drugi redovniki izgnali, kar so predlagali tudi slovenski ministri. To da so dale volitve, tako ste sedaj volili in boste zdaj imeli. Kakršni so poslanci, takšni so zakoni. Zdaj se bo začelo preganjanje najboljših ljudi, ki so na svetu največ stori za ljudstvo. Dalje mu očita obtožnica, da je neke nedelje spomladi leta 1933, ko so pobirali pristopne izjave o sprejemu programa jugoslovanske radikalne kmetijske demokracije, v župni cerkvi

med pridigo kot župnik rekel, da pobirajo neki ljudje po fari podpise in da bi tudi on podpisal, če bi kdo k njemu prišel, tako bi to je dobro bilo, ker pa ni dobro, se nihče k njemu ne upa.

Pri razpravi dne 9. oktobra 1933 je bil kanonik g. Mikuš obsojen na 2000 Din globe in na povračilo stroškov kazenskega postopanja. Sodbo pa ni bil zadovoljen in se je pritožil na apelacijsko sodišče v Ljubljani.

Apelacijsko sodišče v Ljubljani je sodbo okrožnega sodišča v Celju razveljavilo, ker je imelo pomisleke o verodostojnosti priče Mar-

tina Klajnšeka. Ta priča je namreč bila edina priča, ki je izpovedala za g. kanonika neugodno, med tem ko so vse druge priče izkjučile, da bi bil župnik kaj takega rekel.

Dne 15. februarja 1934 je bila pri okrožnem sodišču v Celju porovna razprava. Poleg že približno 15 zaslišanih prič je sodišče zaslišalo še 6 prič, ki so vse izpovedale, da kanonik g. Mikuš ni pridigal kaj takega, kakor mu očita obtožnica in kar je potrdil Klajnšek Martin.

Vsled tega sodišče priči Klajnšek Martinu ni moglo verjeti in je bil kanonik Mikuš oproščen obtožbe. Sodba je postala že pravomočna.



Sv. Oče za krščanski tisk.

Poglavar katoliške cerkve z budnim očesom sledi dogodkom, ki se vršijo med posameznimi narodi katoliškega sveta. Vsako dogajanje ima svoje vzroke. Kdor hoče odstraniti slabe učinke, mora ukiniti slabo delujoče vzroke. Med tistimi slabimi činitelji, ki so povzročili na svetu veliko zla ter ga še vedno povzročajo, in sicer v rastočem obsegu, je slab tisk: nekrščanski časnik, s krščanskim duhom neskladna knjiga. Zato sv. Oče ob vsaki dani priliki pokaže na vir zlega: na nekrščanski tisk. Vernike opominja, da morajo ta vir zamašiti vsak vsaj v svojem področju, da ne bo iz njega teklo zlo v njegovo hišo in njegovo družino. Odpreti pa morajo na stečaj svoje hiše tisku, ki iz njega teče resnica in pravica v duše posameznikov, družin in naroda, in to je krščanski tisk. Ta opomin je sv. Oče obnovil v pismu lisbonskemu patriarhu, ki mu ga je nedavno poslal kot odgovor na listino, s katero je portugalski patriarh zaprosil za potrditev pravil za obnovo in ojačenje Katoliške akcije v Portugalski. V tem pismu piše med drugim to-le »Delo, ki se ga mora lotiti Katoliška akcija v Portugalski —

smemo tudi reči v vsaki deželi — s posebno skrbjo, je delo za osnovanje ter razširjevanje dobrega časopisja, ki je tem bolj uspešno, čim bolj je razširjeno. Pod »dobrim« časopisjem mislimo tisto, katero ne samo ničesar ne vsebuje, kar bi bilo protivno načelom vere in pravilom morale, marveč pospešuje ta načela in pravila. Ni treba dokazovati, kakšna in kolika je duhovna korist takšnega časopisja, ker to dokazuje vsakdanje izkustvo. Isto tudi dokazuje neizmerno zlo, ki ga širi slabo časopisje zlasti med mladino, med katero je večkrat bolj razširjeno kot dobro, da se tudi v tem izpolnijo Kristusove besede: »Otroci tega sveta so pametnejši od otrok luči v svojem rodu«. Zato mora vsakdo proti slabemu časopisju postaviti dobro, ravnaoč po starem pravilu: Protivno se zdravi s protivnim. Radi tega izražamo željo: Katoliška akcija naj dela za to, da se v Portugalski katoliško časopisje okrepi in razširi, kakor to zahteva potreba. V vsako krščansko družino naj zahaja samo takšen list, ki je zvest odsev navodil cerkve ter tako cerkvi zvest pomočnik.« Papeževe besede veljajo po njegovi lastni izpovedi za vsako deželo. Postavimo mesto »Portugalske« — »Slovenije« pa bodo veljale in veljajo tudi za nas!

★

Gornja Sv. Kungota. Ponovitev prekrasne igre verskega misterija »Sultanova hčerka in

Mure na Hotizo. Tukaj sta počivala oba s konjem in sta nameravala doseči v kritju noči Dolno Bistrico ter muropoljska tla. Vse je šlo po načrtu. Nikdo ji ni križal poti s sovražnimi nakanami.

Meglina noč se je podila po ravni pri okrenu s ceste na travnike za Hotizo, da bi ne srečala v noči nikogar in je tekla tudi konj po mehkih tleh čisto neslišno. Pašniki so postajali vedno bolj vlažni in že je čofal konj po močvari, ki se razprostira krog Hotiških mlak ali jezera. Jezero je bilo na gosto ter daleč naokrog obrasteno s trstiko. Iz trstičja se je kadilo. Plamenčki kakor od ognjev so švigali in oznanjali, da nočuje nekdo ob mlakah. Ustavila je konja ter ugibala: ali neustrašeno naprej ali nazaj na trdo cesto in mimo nočnih tabornikov? Ni še zaokrenila konja, že je zalomastilo tiho po trstiki, kakor bi se podila skozi goščo kaka žival. Lomastenje je postajalo vedno bolj glasno. Razločila je, da sili v smeri proti njej zver, ki godrnja in cmaka z jezikom. Pamet jo je silila k pobegu. Strah pred bližajočo se nevarnostjo jo je tako presunil, da je preslišala plašljivo hrzanje konja in buljila z očmi v ono stran, iz katere se je prikazala liki bolj odraslo tele velika — kocasta zver! Še par

korakov in pred njo se je dvignilo nekaj grozno kosmatega na zadnje noge in jo hotelo potegniti s prvimi tacami iz sedla. Konj se je vzpel v bojazni in skočil kljub mehkim tlam v polkrogu daleč na stran in bi bil zdirjal v najbolj urnem galopu, da se ni pogrezal vedno bolj in mu je bila kocasta pošast tik za petami.

Vida je pozabila, da ima noč svojo moč in na ognje ob mlakah. Prepričana je bila, da sili za njo na obračun sam rogati iz dna pekla. Mravljinici so ji zagomazeli po celem od strahu prepotenem telesu. Zbrala je od šklepetajoče groze preostalo moč in kričnila na odpomoč, ker peklenško strašilo je že zopet čepelo na zadnjih nogah in ji je nekako pomigavalo s prednjimi.

Obupen klic je zadel na odmev. Izza stražnih ognjev je planilo več postav kvišku in ji zasiguralo pomoč v njej nerazumljivem jeziku. Toliko je razbrala iz krika, da velja zverini, ki čuje na ime »Miško«. Na poklic je pričel ovohavati kosmatin konja in Vido po stopalih v stremenu kot staro znanko.

Nad medveda so planili iz trstičja cigani. Kar ostrmeli so pri pogledu na neznanega jezdeca, blode-

nosa ter ušes, niso bili več kos balonu, ki se je povspel do 8000 m. Letalci so zgubili zavest. Ko se je prebudil Tissandier čez nekoliko časa iz omotice, je ugotovil, da balon pada. Padanja se je Croce toliko prestrašil, da je pometal iz gondole vso obtežo, merilne aparate in balon se je zopet dvignil. Nikoli niso mogli dognati, kako visoko je priplul ta prvi balon smrti. Tissandier je še ostal po pristanku pri življenju, a je bil gluhi celo življenje. Njegova tovariša sta se pa zadušila v višini.

Nemški izvoz glede orodja.

Pomen nemške orodne industrije nam po-